

送温暖留心 强政策留岗 稳生产留工 优服务留人

“迎新春送温暖、稳岗留工”专项行动启动

本报讯(记者申萍 李倩 通讯员陈永洪)日前,市人社局、工信局、民政局等七部门联合在全市范围内开展“迎新春送温暖、稳岗留工”专项行动,活动截至3月31日。

这次专项行动分为送温暖留心、强政策留岗、稳生产留工和优服务留人四大板块,服务对象包括就地过年农民工等务工人员;有转移就业意愿的农村劳动力;脱贫人口、农村低收入人口等重点帮扶对象;重要医用物资生产、生活必需品生产、保障城市运转、重点产业链等企业,重大项目相关企业;其他有用工需求的用人单位。

送温暖留心。各县(市、区)相关部门主动向农民工等务工人员发出节日慰问

信,组织多种形式的“送温暖”和过年活动,引导务工人员留在就业地安心过春节。鼓励企业结合生产经营实际,采取发放留岗红包、过年礼包、安排文化娱乐活动等措施,落实好工资、休假等劳动保障,吸引职工就地过年、在企休假。协调强化餐饮商超、医疗卫生、治安消防等服务供应保障,确保企业和务工人员正常生产生活。加大对农民工留守子女的关爱帮扶。

强政策留岗。各县(市、区)相关部门引导企业合理安排生产,鼓励制定错峰放假和调休计划,以岗留工、以薪留工。鼓励企业结合需要灵活安排职工在岗培训和技能提升培训,引导企业不裁员、少裁员,按规定落实失业保险稳岗返还、职业

技能培训补贴等相关政策。

稳生产留工。各县(市、区)相关部门充分发挥重点企业用工调度保障机制作用,强化实施重点企业用工调度保障,优先支持重点企业、重大项目、重大工程连续生产、保障供应。支持阶段性用工需求较大的企业与生产不饱满、富余员工较多的企业加强对接,开展用工余缺调剂。继续开发一批消杀防疫、保洁环卫、社区服务等临时性岗位,兜底帮扶确实难以通过市场渠道实现就业的务工人员。有条件的地方可通过多种形式对春节期间连续生产的重要医用物资生产、生活必需品生产、保障城市运转的企业给予适当支持。

优服务留人。各级公共就业和人才服

务机构充分利用网上招聘服务平台,持续不间断开展线上招聘活动,鼓励各类人力资源服务机构积极开展各类招聘活动,低风险地区在满足防控要求的前提下可结合实际有序组织线下服务。各县(市、区)相关部门将进一步加大岗位信息、远程招聘、网上面试、网络培训等服务供给,多频次、分行业、分岗位举办特色鲜明的专场招聘,加强人岗匹配和精准服务。各级公共就业和人才服务机构将面向重点群体开展“131”服务,提供至少1次职业指导、3个适合的岗位信息、1个培训项目。开通快速申领通道,及时对符合条件人员兑现失业保险待遇、临时生活补助,有条件的地方可结合实际提供心理咨询、临时住所等。

张文阁除夕检查 烟花爆竹“双禁”工作 并慰问一线执勤的工作人员

本报讯(记者马志辉)2月11日是中国传统节日除夕,当晚,副市长、市公安局局长张文阁就烟花爆竹“双禁”工作进行实地督导检查,并亲切慰问一线执勤的工作人员,向他们及家人致以节日的问候和新春的祝福。

张文阁先后深入到沧县杜林回族乡代起营村、沧州市高新区程庄子村、运河区塞纳左岸小区等地进行实地督导检查。他指出,今年是我市全域全时全域禁放烟花爆竹的第一年,各辖区负责人和公安民警要切实把责任担起,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,全力以赴把烟花爆竹“双禁”工作抓紧、抓实、抓好。要最大限度织密管控网络,认真落实路面执勤人员巡查职责,不断加大县乡边缘地带监管力度,严厉查处违规售卖、燃放烟花爆竹行为,切实形成震慑。要充分利用线上线下宣传平台,多渠道加大宣传力度,确保烟花爆竹禁放政策家喻户晓、人人皆知,形成全民遵守、共同监督的局面。

跟随时代激情奔跑 斑白了发丝也能似“少年”

汝汀

最近,一群平均年龄74.5岁的清华校友登上央视,激情澎湃地演唱了一首《少年》。这则视频在网络上被频频转发,老人们容光焕发的神态、充满活力的动作、真挚有力的声音,感动了诸多网友。2020年有个网络热词叫“爷青回”,相信这独具魅力的表演,让很多人以自己的青春久别重逢。不少网友留言表示:“老人的神采飞扬唤醒了我,我还是从前那个少年。”

或许对于这些老人来说,一曲合唱不过是校友们的联欢。网友们感动得一塌糊涂,是因为从老人的歌声中听到了他们不老的心跳。“有些人老了,他们依然年轻。有些人还年轻,但他们已经老了。”不少年轻人从中反思自己,年过七旬的老人,尚且保存着如此澎湃的激情,自己又有什么理由浑浑噩噩?积极追赶时代的人,才能拥有不老的心态,即便斑白了发丝、沧桑了面容,依然洋溢着年轻人的气质,经久不衰。

这群老人都曾是“学霸”,也在各自的领域做出了突出成绩。他

们和时代并肩前行,所以保留了一份少年般的初心。还有一群老人,他们未曾接受过知识的洗礼,或是没有轰轰烈烈的工作与生活,他们在本该奋斗的年纪,却选择了与岁月一起蹉跎。后面这群老人的状态令人心疼,是我们不愿意看到的风景,但不可否认,这也是在许多人身上真实存在的。

不少老人都有这样的思维逻辑:到了什么年纪就应该穿什么衣服、做什么事。于是当年岁渐老,他们喜欢时尚的衣服却不敢尝试,他们热爱自由却将自己束缚于家庭琐事之中。改变他们的观念,让他们也尝试唱响心中的“少年”,需要从年轻人的观念转变开始。当父母到了一定年岁,子女也可以成为他们最好的老师,带着他们P图、旅游,接触各种新鲜事物,拉近彼此的距离,一起跟随时代激情奔跑。



朔黄铁路双向集装箱 运输业务常态化运行 预计全年运量400余万吨

本报讯(记者刘杰 通讯员胡言斌 邢爱萍)日前,国能朔黄铁路一列装有3630吨铁矿粉的反向集装箱,从沧港铁路成功到达朔黄铁路西柏坡站,卸车后转公路送到位于石家庄的河北敬业集团。自今年1月13日,朔黄铁路开启非煤品类双向集装箱常态化运输业务以来,共运输集装箱铁矿粉8列29040吨,今年全年双向集装箱的运量预计达到400余万吨。

之前受疫情影响,河北省境内多条高速公路采取封闭、禁止上道或劝返车辆等管制措施,河北敬业集团等生产企业所需铁矿粉等原材料汽运通道受阻,正常生产受到较大影响。针对这一情况,朔黄铁路联合包神铁路、神东经贸公司及沧港铁路公司,整合返空集装箱资源,加大铁矿粉等非煤原料运输力度,多措并举稳住沿线企业发展“基本盘”。同时,充分发挥国能集团“港口、铁路、货场”闭环物流优势,提高运输组织效率,有力保障陕西、山西、内蒙古等沿线厂矿企业的原材料供应需求。

据悉,朔黄铁路非煤品类双向集装箱的正向货源主要有水泥石灰、兰炭,水泥石灰料全年计划运量为20万吨,兰炭全年计划运量为400万吨。反向货源主要为河北敬业集团铁矿石、铁矿粉,发站为沧港铁路三千亩站,到站为西柏坡东站,全年计划运量为20万吨。双向集装箱运输业务逐步实现常态化运营后,将可充分利用铁路从黄骅港返空运输资源,将SO₂、CO、PM_{2.5}及PM₁₀等污染物的排放水平降低至汽运的55%甚至0.03%不等,为京津冀地区的大气污染防治工作贡献力量,取得经济效益和环境保护的“双丰收”。同时,对今后铁路运输方式创新,以及黄骅港集装箱量增加都具有重要意义。

发挥党员先锋作用 促进产业做大做强

肃宁党建“链上”产业链

本报讯(记者刘杰 通讯员方红柳)在肃宁梁家村镇东风养殖公司成品鸭回收车间,组长张鹏涛从鸭胚生产的第一道工序开始就严格要求,为整个生产过程把好第一道关口。张鹏涛同时也是一名党员,凭借着较强责任心和技术,在公司四年时间迅速成长为一名车间组长。

东风养殖公司在管理人员和技术骨干选拔中,注重对党员的培养,让党员发挥创新钻研、爱岗敬业、尽职尽责的表率作用,通过加强党的建设,使公司有了主心骨,成功推动公司健康发展。公司党支部书记、董事长徐海潮说,企业现有9名党员分布在各条生产线上,他们充分发挥党员的先锋模范作用,带动企业充满了发展活力。

据了解,围绕破解“两新”组织党建与产业结合不紧密的问题,肃宁积极探索以“产业链”布局“党建链”,制发了《关于深入推进“支部建在产业链上”进一步加强非公企业和社会组织党的建设的若干措施》,结合“8+3”产业格局,分类建立针纺、民族乐器、裘革服装等党组织82个,在产业链条上设立党员先锋岗、党员责任区56个,实现了党组织应建尽建。精准选派党建指导员28名,制发了《肃宁县非公有制经济和社会组织党建工作指导员考核管理办法》,实现了党的工作全覆盖,促进了各产业健康发展。同时,选树东风养殖、鹏润印刷、绿苑蔬菜合作社等14个“两新”组织示范点,发挥典型引领和辐射带动作用,进一步激发了“两新”组织党建的活力。

肃宁县委非公经济组织和社会组织工委相关负责人介绍,下一步,他们将结合“支部建在产业链上”,积极探索支部建在车间、支部建在项目上灵活多样的党建模式,强化互促共赢,提高党建工作有效覆盖。



日前,泊头市税务局、泊头市交河镇党委的志愿者组成困难家庭帮扶队,与放寒假的中小學生结成帮扶对子,成为孩子们的“编外辅导员”,为孩子们送去学习用品、课外读物等礼物,还通过视频与所帮扶的孩子进行联系,随时解决他们学习、生活中遇到的各种困难和问题。

公开公正规范交易给了村民明白,河间农村产权交易平台还了村干部清白 唐庄村出租集体果园多“挣”4万余元

本报讯(记者刘杰 通讯员冯超)日前,在河间市农村产权交易中心服务大厅,北石槽乡唐庄村党支部书记李士达举着一面写有“公平公正公开,服务热情周到”的锦旗激动地说:“感谢产权交易中心为我们村办了一件好事,不仅帮村集体多挣了4万余元,还还了我们村干部一个清白,给了老百姓一个明白。”

这锦旗源于唐庄村200亩集体果园的妥善出租。2016年初,唐庄村果园由村民代表举手表决,对这200亩集体果园进行了出租,租期5年。去年底,原

租赁协议到期,需要重新组织出租。这笔租金是村集体收入的主要来源,村干部和村民对此十分重视。李士达说,以前传统的竞价方式,总有人怀疑背后有猫腻。怎样让村民认同出租程序和结果的公正,成为村“两委”班子最头疼的一件事。为此,李士达特意带领村干部和村民代表,来到河间农村产权交易中心了解相关办理程序。工作人员为他们详细讲解操作步骤,带领他们参观网络竞价中心,介绍监督程序和网络竞价报价如何公开透明,彻底打消了村干部和村民们的顾虑。

随后,唐庄村果园出租项目方案由村集体经济合作社股东大会表决通过,以32.65万元的标的金额在村里张贴通告,并在河间“为农综合服务平台”公众号上发布,同时上传至省农村产权交易平台,挂牌公示,面向全省征集受让方。挂牌公示期结束后,成功召集到4个报名方,在省网络竞价中心公开网络竞价。经过9轮激烈竞争,最终以368750元成交,为村集体增收42250元,溢价率12.9%。李士达说:“村民们都信服这个结果,以后有出租项目,我们还实行这种方式竞价。”

小钳工逆袭当老板

——南皮管丙寅的创业故事

本报记者 鲁萍

一款小小的艾灸盒,通过各大电商渠道日销售量竟能达到5万套。这些产品的设计和生产商,是南皮县冯家口镇石佛营村人管丙寅。

2009年以前,管丙寅在村里的小工厂里打工,从钳工学徒做起,负责冲床模具的设计工作。在同龄人中,管丙寅更显得头脑灵活,他制作的模具外观漂亮大方。2009年,他萌生了自己创业的念头。“那时候,村里的小厂子就是小作坊式的,我觉得人家能干,我也能干。”

买两台10吨的冲压机床,大约需要1万元,可管丙寅却拿不出来。爷爷奶奶看着孙子犯愁,每天骑车到离家几十里的集市上卖袜子,偷偷为孙子攒钱。最终,爷爷奶奶把2万元钱交到孙子手里,让他放心去闯。管丙寅暗下决心:必须要干出个样来,好好孝敬老人。

管丙寅四处联系活儿,或给人做来料加工,或做贴标代工。家庭作坊式的小工厂里,爷爷、奶奶、妻子和管丙寅

四人既是老板又是工人,他们以生产设计挂画的挂钩为主,一个卖不到几角钱的产品却很畅销。“关键还是模具的设计,同样的产品,别人需要压几次才能成型,而我设计的一两次就可出成品了,所以成本低、速度快。”管丙寅说,小厂子订单多了,四个人黑白干,一天睡不到三四个小时。

管丙寅家生意红火,引来了投资合作伙伴,但好景不长,合作伙伴与管丙寅分道扬镳,管丙寅的小工厂处于停滞状态,他又重新寻找商品和市场。2012年,管丙寅到衡水考察医疗器械市场,小小的艾灸盒“钻”进了他的心里。“艾灸盒成本低,制作非常简单。关键这是一款终端产品,如果做成了,就不用总去跑活儿了。”管丙寅满心欢喜。

仔细了解市场后,管丙寅发现,市场上的艾灸盒绝大部分由南方人生产,材质以铁为主,市场价格只有1.1元。但以当时南皮现有的技术计算成本,要远

高于这个市场价。为了让铁质品不生锈,有一道工序叫做电镀。管丙寅跑遍了整个南皮的电镀厂和合作过的客户,了解到仅电镀成本就要1元钱。所以管丙寅决心降低电镀成本。

管丙寅找到一位做电镀的好友,俩人同吃同住,反复试验电镀所需化学药剂的成分和比例,往返北京、天津等地实验室做盐雾试验,经过一年时间的反复试验,管丙寅终于将电镀成本降低至0.5元。

2013年,管丙寅借互联网迅猛发展的势头,通过电商平台向全国各地推销艾灸盒,凭着价格上的优势,很快就在市场上占据了一席之地,一些合作厂家派业务员在他家工厂等着交钱提货。随后几年,管丙寅创建了自己的品牌,拿下了多个外观设计和使用专利。

自2016年,管丙寅开始生产铜制艾灸盒。因为财力有限,管丙寅每次只采购一周的铜,等加工交易后再买。经营原材料的老板,见管丙寅踏实诚信,决

新闻热线: 郭玉培 18713798877 孙晓卉 13831766901 康学琴 18333004480 中 萍 17731719785 王汝汀 15303172653 鲁 萍 13230773321 刘 杰 13292796980 杨继超 18333018170 张梓欣 15350768675 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

定注资合作。从此,管丙寅有了自己的企业。同时,他还在南方建设了一家为艾灸盒做配套布衣的工厂。

管丙寅,一个小钳工,解锁了电镀的秘密,成功将五金机电生产由配件引向了终端产品,实现了人生逆袭。年轻有为的管丙寅成功后,格外关注贫困人群。“我是靠着爷爷奶奶卖袜子的钱才走出创业第一步的,所以我希望自己有能力的后,也能够帮助那些生活困难却积极向上的人。”管丙寅先后资助了来自全国各地的52名贫困学生,又与南皮县扶贫办取得联系,将产品送到幸福院的车间,让建档立卡贫困户也能靠自己的双手挣些钱。管丙寅得知一些困难群众靠直播带货增加收入,便将产品以成本价提供给贫困户,并无偿替他们邮寄货物。眼下,他计划把南方的布衣厂也搬到南皮,为更多脱贫困难户和残疾人提供就业岗位。

